

就任以来首次海外增兵

奥巴马宣布向阿增兵

目前驻阿富汗美军总兵力约 3.4 万人

新华社华盛顿 2 月 17 日电(记者 杨晴川 王薇) 美国总统奥巴马 17 日宣布, 他已批准军方关于向阿富汗增派两个旅及辅助部队的计划。这是他就任总统以来首次宣布向海外增兵。

奥巴马在一份声明中说, 为了满足阿富汗战场的紧急需要, 他已批准国防部长盖茨提出的相关计划。根

据这一计划, 美国将于今年春天向阿增派一个海军陆战队远征旅, 并在夏季再增派一个陆军旅和一些辅助部队。他强调, 正是由于美国将削减驻伊拉克的兵力, 才使得增兵阿富汗成为可能。

他说, 目前阿富汗和巴基斯坦的形势需要美国迅速采取行动。塔利班在阿富汗重新抬头, 而支持叛乱武装

的“基地”组织正盘踞在巴基斯坦和阿富汗边境一带, 对美国构成威胁。

奥巴马表示, 向阿增兵对于稳定日益恶化的阿局势是必要的, 但此前这一问题未得到应有重视。美国将制订全面战略, 动用一切资源, 加强与盟友合作, 以在阿富汗和相关地区实现明确的和可实现的目标。他强调, 此次增兵将有助于使这一尚未最后确立的整体战略更加完善。

奥巴马在声明中没有提及具体增兵数额。据白宫官员说, 向阿富汗增兵人数大约为 1.7 万人。而国防部官员此前称增兵人数约为 1.2 万人。

目前驻阿美军总兵力约为 3.4 万人。

环球扫描

津巴布韦 霍乱死亡近 3700 人

新华社日内瓦 2 月 17 日电(记者 杨伶) 世界卫生组织 17 日公布的最新疫情公报说, 津巴布韦去年 8 月爆发的霍乱疫情仍在蔓延, 截至 16 日, 已造成 3688 人死亡, 感染人数达到 77650 人。

公报称, 与 15 日相比, 霍乱感染人数一天之内增加了 1523 人, 死亡患者增加了 69 人, 疫情死亡率仍然高达 4.6%。而在疫情得到控制的情

况下, 死亡率应该低于 1%。

此前, 世卫组织曾警告说, 津巴布韦的经济和卫生系统一年来处于瘫痪状态, 估计该国总人口的一半——约 600 万人, 都有可能感染霍乱杆菌。

世卫组织表示, 津巴布韦的霍乱疫情最初在大城市暴发, 目前主要在偏远的农村地区蔓延。雨季的到来将加速霍乱在津巴布韦的蔓延。



婚礼进行曲

2 月 16 日, 在印度首都新德里郊外举行的印度教婚礼仪式上, 新郎新娘站在婚礼台上。印度青年男女的传统婚礼仪式以其华丽的服饰、盛大的场面、热情的歌舞等特色闻名。

新华社记者 王晔 摄

阿尔及利亚 两火车相撞至少 21 人受伤

新华社阿尔及尔 2 月 17 日电(记者 尹炯) 据阿尔及利亚日报《日出》17 日报道, 阿尔及利亚 16 日晚发生一起两火车相撞事故, 造成 21 人受伤。

报道说, 16 日晚 8 时左右, 一辆从布利达省开出的火车与来自奥兰省的火车在阿尔及尔西郊萨马尔火车站

附近发生碰撞, 后者被撞离铁轨数米后倾斜侧翻, 两列火车车头受损严重, 造成至少 21 人受伤, 伤者已被送往附近医院救治。

事故发生后, 首都阿尔及尔西郊铁路运输一度瘫痪。目前, 阿铁路局已完成对发生事故的列车损坏情况的清理工作, 已对事故原因进行调查。

伊朗 太空计划不为发展导弹能力

新华社德黑兰 2 月 18 日电(记者 梁有昶 车玲) 伊朗国防部副部长瓦希迪 18 日说, 伊朗启动太空计划并非旨在发展导弹能力, 一些西方国家在这一问题上对伊朗的担忧没有根据。

伊朗新闻电视台援引瓦希迪的话说, 伊朗的太空计划只是该国宏观发展计划的组成部分。他强调, 西方国家没有任何“道德权威”来指责他国谋求太空军事化,

因为正是某些西方国家广泛使用间谍卫星并寻求对太空站进行武装。

本月初, 伊朗成功利用自制火箭发射该国第一颗自制卫星。伊朗空间组织随后还宣布启动为期 12 年的载人航天计划, 预计 2021 年前把首名伊朗宇航员送入太空。美国、以色列、法国和英国等国对此表示关注, 称伊朗可能利用太空计划来研发远程弹道导弹技术。

麻生内阁 支持率下跌

新华社东京 2 月 18 日电 据共同社报道, 该社 17 日和 18 日通过电话进行的紧急舆论调查显示, 麻生内阁的支持率为 13.4%, 比本月 7 日和 8 日进行的舆论调查下降了 4.7 个百分点。

这是自 2001 年下台的森喜朗内阁以来的最低支持率。麻生内阁的不支持率达到 76.6%, 比 10 天前大幅增长 5.7 个百分点。麻生内阁支持率下滑速度加快, 对今后的政权框架, 有 53.4% 的回答者支持“以民主党为中心”, 大幅超过支持“以自民党为中心”的 28.1%。

另外, 就前财务相兼金融担当相中川昭一因醉酒出丑而辞职一事, 有 84.1% 的人认为中川辞职理所当然, 仅有 12.8% 的人认为不必辞职。

共同社 7 日和 8 日进行的全国电话调查结果显示, 麻生内阁支持率较一个月前降低了 1.1 个百分点, 跌至 18.1%, 不支持率增加了 0.7 个百分点, 升至 70.9%。

联合国驻斯机构 指责猛虎组织雇佣儿童兵

新华社科伦坡 2 月 17 日电(记者 陈占杰) 联合国儿童基金会驻斯里兰卡代表处 17 日发表声明, 指责反政府武装泰米尔伊拉姆猛虎解放组织(猛虎组织)过去 5 年多来雇佣至少 6000 名儿童兵, 同时要求斯冲突双方在战争中保护平民尤其是儿童的安全。

声明说:“联合国儿童基金会清楚证据表明, 猛虎

组织最近加紧了强制征召平民参加该组织的行动, 最低年龄只有 14 岁的儿童正在成为该组织的征召目标。”声明说, 从 2003 年到 2008 年, 有 6000 多名儿童曾被猛虎组织征召入伍。

声明指出, 儿童兵遭受身体虐待、精神折磨和死亡威胁, 这使他们的童年充满恐惧, “雇佣儿童兵的行为是无法容忍的”。

声明还说, 联合国儿童基金会会对大量儿童在斯北部地区的冲突中受伤感到“极度震惊”, 重申斯政府和猛虎组织在冲突中必须保护平民特别是儿童的安全。

目前斯政府军和猛虎组织正在北部穆莱蒂武地区激战。国际救援机构估计, 约 23 万平民被困在双方交火地区, 但斯政府称, 实际被困平民仅是此数字的一半左右。

以色列 被俘士兵获释前不停火

新华社耶路撒冷 2 月 18 日电(记者 徐刚 马晓燕) 以色列安全内阁 18 日决定, 在以色列士兵获释前, 以色列不会接受任何与巴勒斯坦抵抗运动(哈马斯)的停火协议。

以安全内阁同时决定, 出于人道主义考虑, 以方将继续有限开放通往加沙地带的边境口岸, 为人道救援物资进入加沙地带提供便利, 但是否进一步开放边境口岸, 则取决于沙利特获释问题的进展。

以看守内阁总理奥尔默特在安全内阁会议上说, 为维护自身利益, 以方作出了上述决定。他说, 这些决定并不意味着以方希望与在以色列与哈马斯之间积极斡旋、促成双方间接达成停火协议的埃及发生争端。

奥尔默特的发言人雷格夫说, 以国防部高级官员吉拉德近期将前往开罗, 继续就沙利特获释问题与埃及官员磋商。

奥尔默特 15 日说, 以方不会接受任何不包括释放

沙利特条款在内的加沙停火协议。他同时承认, 为了换回两年半以前被俘的沙利特, 以方可能不得不释放很多哈马斯武装人员。

针对以色列和哈马斯在埃及斡旋下即将达成长期停火协议的传言, 以总理办公室 14 日晚发表声明说, 以色列未与哈马斯进行任何谈判, 也未达成任何谅解。

沙利特于 2006 年在加沙地带巴武装人员的一次越境袭击中被俘, 参与行动的包括哈马斯成员。

美国 下周将发射“嗅碳”卫星

新华社华盛顿 2 月 17 日电(记者 任海军) 美国宇航局 17 日说, 美国将于下周发射一颗专门用于研究大气中二氧化碳的卫星, 以为研究气候变化提供更多科学依据。

美国宇航局当天发表声明说, 美国太平洋时间 24 日 1 时 51 分 30 秒(北京时间 17 时 51 分 30 秒), 这颗卫星将搭乘“金牛座”运载火箭从加利福尼亚州范登堡空军基地

升空, 发射窗口为 4 分半钟。所谓发射窗口是指适合运载火箭发射的一个时间范围。

声明说, 地球表面气温升高主要是因为人类排放的二氧化碳等温室气体不断增加。而所发射的“嗅碳”卫星将专门用来绘制第一份完整的二氧化碳循环地理分布图, 它每 16 天可采集到约 800 万个全球二氧化碳精确测量数据, 其设计工作时间至少为 2 年。



剪刀、石头、布!

2 月 17 日, 在英国伦敦的科学博物馆, 一名工作人员与一个名为 BERTI 的机器人在玩“剪刀、石头、布”的游戏。设计这个机器人的初衷是帮助科学家研究未来人与机器人如何互相影响。

新华社/法新 发